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[loHATME nnoLwaan MHOIOYroJribHMUKa

[Tnowagb MHOIOYronbHUKa —

9TO BENMYMHA TOW YaCTU NIOCKOCTH, KOTOPYH 3aHMMaeT MHOIoyroJibHuK.



EonHMLbl namepeHns nnowagm

3a eQnHULY n3MepeHns nnowaaun
NPUHMMAIOT Nnowiaab KBagpara,
CTOPOHAa KOTOpOro paBHa egnHnue naMmepeHna oTpe3KOB.

S =1 k8. eq.

1 1 gm?= 100 cm?; 1M2 = 10 000 cm?

1cm? =100 Mm% 1 Mm% = 100 gm?




amepeHue nnowjagn naneTkou

[Mnowanb MHOIOyroJibHMKa Bblpa>KaeTCA NoJIOXKUTESIbHbIM HYNCJTOM.

OTO YMCNo nokasbiBaeT
CKOMbKO pa3 eanHuLa U3MEPEHMS NMNOoLaam u e€ 4yacTu
yKrnagblBalTCs B JaHHOM MHOTMOYrOfibHUKE.

[TaneTtka MHOroyronbHuK
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CBouncTtaa nnowageun

1. PaBHble MHOTIOYroJibHUKN NMEIOT paBHblE MJ1oWain.

[ManeTka




CBoucTBa nfowaneun

1. PaBHble MHOTIOYroJibHUKN NMEIOT paBHblE MJ1oWain.

2. Ecnv MHOroyronbH1UK COCTaBneH N3 HECKOMbKMX
MHOIOYrofibHMKOB, TO €ro nroLlajb paBHa cymme
nnowaaen aTux MHOroyronbHNKOB.

[ManeTka




CBouncTtaa nnowageun

1. PaBHble MHOTIOYroJibHUKN NMEIOT paBHblE MJ1oWain.

2. Ecnn MHOroyronbHMK cocTaBfieH U3 HECKOSbKNX
MHOIOYronbHWKOB, TO ero nsiowagb paBHa cymme
nrowanen aTMx MHOroyrosfibHMUKOB.

3. Nnowaab kBagpara paBHa KBagpaTy ero CTOPOHbI.

[ManeTka

$=9 |a=3 S=a’




[Tpnmepsbl peweHna 3agad (1)

Ne1. Ha npogomkeHumn ctopoHbl DC napannenorpamma ABCD 3a Touky C oTmedeHa Touka M Tak, 4to DC=CM.

[lokasaTb, 4To S S

ABCD~ “AMD

M Ha+o:
ABCD - napannenorpamm

B K MC = CD
Loka3artb:
S

486D~ S amp

A

@

PeweHue:
O603HaYUM TOUKy nepeceyeHus otpeskos AM u BC toukoii K.

TTapannenorpamm ABCD cocTtouT U3 AByx quryp: TpeyronbHuka ABK u tpaneuun AKCD.
TpeyronsHuk AMD coctouT us asyx guryp: TpeyronbHuka KMC u Tpaneummn AKCD.
3HauuUT, NO CBOMCTBY NJolanen

S ppep™ 2 nektS

ABCD™ AKCD

SAMD:SKMC-'.SZKCD
Paccmotpum AABK u AKMC

MC=CD (no ycnosuto)
AB=CD (Kak NpoTUBONOMOXHbIE CTOPOHLI NAPANSIENIOrpamma)

3HauuT, MC=AB

AB || DC, cnepoeatenbHo, ZABK = ZKMC kak HakpecT nexalpme npu cekyluev BC.
BK=KC (no teopeme ®aneca)

CneposatenbHo, AABK = A MCK,

cnepoeatensHo, S,,,=S

ABK™ Z MCK!
CnepoBsaTtenbHo, SABCD- SAMD



[Tpnmepsbl peweHna 3agad (2)

Ne2. CoctaButb bopmyny AN Bbl4MCNEHUS Nrowaan durypbl, M306paKeHHOM Ha YyepTexe

d

Ne3. Ha npogomkeHumn ctopoHbl kBagpata AD ksagpata ABCD 3a BepluvHy A B3siTa Todka M,

MC=20 am, £ CMD=30°.
HanTtu nnowaab kBagpara.



[Tnowaab NpsIMOYrornbHUKa

[Mnowanb NpsiMoyronbHMUKa paBHa
NPOU3BEOEHNIO EM0 CMEXHbIX CTOPOH.

b a HaHo:
a, b - cTopoHbI npamoyronbHUKa
Lokasars:

\j S=-ab

[okasatenbcTBO:!
K S.=(a+b)
SKB= 51+ 2S + S2

b a o

S,=b% S5,=a°
(a+b)°=b%+2S+a?
a® + 2ab + b? = b2+ 2S5 + a?

o S:ab_



[Tnowaab napannenorpamMmma

[nowagb napannenorpamMmmMa paBsHa
Npoun3BeaeHN0 CTOPOHbI Ha BbICOTY, K HE NPOBEAEHHY!O.

B C

S = aDBM




[Tnowaab napannenorpamMmma

[nowaab napannenorpaMmma paBHa
Npoun3BeaeHN0 CTOPOHbI Ha BbICOTY, K HE NPOBEAEHHY!O.

B C

h S Ss

a
A K D M

S - nnowaab napannenorpamma ABCD
S, - nnowgaab TpeyrosibHuka ABK

S, - nnowaab TpeyronbHuka DCM

S, - nnowaab npamoyronsHuka KBCM
S, - nnowgaab Tpaneummn ABCM

S=ah

Hoka3zatb:
S= AD-BK
Loka3atenbcTBo:
BK=CM (nouyemy?)
ABCM - tpaneuma (nouvemy?)
S,=S5,+S; NO CBOUCTBY Nnowaaeil
unu
$,=5+5,
S,+5;=5+5,
Hokaxute, uto S, = S,
5;=5
S; = BC-BK
3HauuT, u S = BC-BK
Ho BC = AD
TToatomy S = AD-BK



[Tnowaab TpeyronbHUKa

[Tnowaab TpeyronbHuKa paBHa
NONOBMHE NPOU3BEAEHNS CTOPOHbI Ha BbICOTY, K HEM MPOBEAEHHYIO.

3 4 1

¢/ \a i
h/ Hokasanensciero:
bH ¢ 1. Noctpoum tpeyronbHuk ABC po napannenorpamma ABDC.

2. Nokaxute, uto AABC = ABDC
3. YTO MOXHO cKas3aTtb O NNOWAAAX 3TUX TPeyroNbHUKOB?
4. Yemy pasHa nnowaab napannenorpamma ABDC?

5. CpasHUTe nnowaau napannenorpamma ABDC u TpeyronbHuka ABC.

6. 1 1
SA E SABDC :E AC BH
1

S,==-a-h,[rae AD=qa,BH=h




YHacTHble ClriyHau nrowann TpeyroJibH1nKa

[Tnowagb NPAMOYIOJIbHOIO TPEYroribHNKa

° BC - sbrcota AABC
a Siapc = %-AC-BC
: |_C AC un BC - kateTbl NpamoyronbHoro TpeyronbHuka AABC,
AC=b,BC=a
3HQYUT, Supc = %-a-b

TTnowaab NPAMOYronbHOro TpeyrosnbHUKA pagHa
NOJSIOBUHe NpOoU3BeaeHUs KaTeToB.




YHacTHble ClriyHau nrowann TpeyroJibH1nKa

[Tnowann TpeyrofibHMKOB C OAMHAKOBOW BLICOTOU

1 2 3 4
/N /N %h A h
a b C d

TpeyrosibHUKM, u3obpaxeHHbIe BbIle MMerOT OAUMHAKOBYHO BLICOTY h U

pasHbIie OCHOBAHUA.

TTnowaay Kaxaoro TpeyronbHUKA PaBHbI:
1 1 1

5= 5-ah 5, = 5bh 5,= >-ch S, = %-d-h
HanauTe oTHOWeHWe nnoLaaen:
1
5_eg®" 5 _a S _a s _b
S, B_.b.h 5 ¢ S, d S ¢

ChenamTe BbIBOA:
OTHOWeHWe nnoLaaen TpeyronbHUKOB, UMErOLWUX PABHYHO BLICOTY PABHO ...

OTHOWEHUO UX OCHOBAHUM.



YHacTHble ClriyHau nrowann TpeyroJibH1nKa

Ecnn TpeyronbHUKM MMEKT paBHbIe YIMbl, TO UX NMAOLAAN OTHOCATCS,
KaK Npou3BedeHNst CTOPOH, COAEPKaLLUMX 3TN YIMbl.

B,
B
K TpeyronbHukos ABC,. u A,B,C, oaHa ebicoTa CK.
CneposaTtenbHO, S
A M C A, C s _ AB

: Siac,  AB

4.Y tpeyronbHukos ABC.. u ABC oaHa bicoTa BM.
CneposartenbHo, Swe AC  AC

1. Hanoxum TpeyronbHuKY,
COBMECTUB PaBHbIE Yribl.

2. TTposepem oTpesok BC.. Sec B AC, AC
1
TTonyunnu scnomoratesnbHeIi - 5. Halliem npouseefeHWe 3TUX OTHOWEHUA NoLaaeis:
TpeyronbHuk ABC,.
1 Suc, Smc  AB AC

SA181C1 SABCI B AB, AC

Swe  AB-AC
SAIBICI A181'A161




[Tnowaab Tpaneuun

B

npon3sBeaeHuno NonycymMmmbl OCHOBaHUWN Ha BbICOTY.

b

C M

D

[Tnowanb Tpaneuun paBHa

AD+BC a+b
S= BHl |s=272
2 2
Loka3atenbcTBo:

1. TTposenem anaroHans Tpaneuum BD.

2. TTo ceoucTBy nnolanei
nJowaab Tpaneuum paBHa 2 = Spon * Sapcn

3. TTposepem ewe oaHy Bbrcoty DM k ocHoeaHuro BC.

PagHbr i BH 1 DM? TTouemy?

4 Sum= 5 ADBH  Syp= - BCDM
ADM++1%DM—;ADm+w%%BH

2
(AD+BC)-BH =

>
o
+

BC
‘B
S= > H



